

全国工人先锋号、广东联塑生态环境保护工程有限公司喷涂打磨组

协调作战练好本领 精益班组创新技术

广东联塑生态环境保护工程有限公司(原广东联塑阀门有限公司)喷涂打磨组,共9人,主要负责对阀门产品打磨和涂饰,它担负着整个喷涂打磨流水线的工作任务。近年来,喷涂打磨组在班长路一标的带领下,班组成员以“认同企业,奉献一切,争创模范”活动为契机,不断创新、练就本领,以突出的业绩赢得了全公司各级领导的称赞。

兴学风 练本领

别小看打磨和涂饰,这是对金属表面进行涂装和强化防护的一道重要工序。此工序要求操作员工与生产设备的进给速度、调控温度和空气湿度之间的协调性比较严格,操作人员要具有比较高的操控技术水平和理论知识。

在公司开展的“创先争优”立功竞赛活动和加强日常的技术培训的基础上,班组创建了每日一练,周一比,每月一考的岗位练兵平台,以互学互助的灵活机制和多种多样的学习方式。对一些环境要求特殊甚至客户特殊要求的零件,班组开展了针对性的业务知识、专业技能培训,2015年班组全体成员共有60多人参加了技术培训、岗位练兵,业务水平明显提高。为创造一流工作,班组还深入开展技术创新活动,牢固树立成本控制、节约降耗意识,特

别是在2014—2015年里,积极开发新产品,研究和应用新材料、新技术、新工艺,努力改进工艺设备,改善操作,对于技术含量高、加工难度大的零件,班组成员积极与技术人员配合,积极创新以满足客户的技术要求。

开启个人质量模式

一直以来,喷涂打磨组紧紧抓住“以质量为中心,彻底消除浪费”这一主线来开展工作,不断提高班组的质量管理水平。万事开头,制度先行。该班组于年初建立了质量管理办法和考核办法,对属于个人原因造成的异常废损进行分析考核,有力地提高班组员工的质量意识,加强了员工责任心。针对出现的新问题,班组及时调整管理方法和管理思路。

2014年5月,车间曾发现部分员工不能认真及时地处理工艺不稳造成的废品,班组及时采取有力措施,对废品产品进行封闭管理,要求当日废品当日清理,以每次由班组长清点数量的方式进行管理,有效地杜绝了漏点废品的现象。该班组根据班多人一机和一人多品种的特点,建立了具有班组特色的个人质量模式。在公司开展的全数品质保证活动中做到基本动作不走样,标准动作有创新,使新的管理工具与实际相结合,来支撑和提高班组的质量水平。

荣誉



广东联塑生态环境保护工程有限公司喷涂打磨组于2013年荣获云浮市工人先锋号荣誉称号;2014年荣获广东省工人先锋号荣誉称号;2016年获得全国工人先锋号荣誉称号。



■喷涂打磨组员工正在车间工作

省工人先锋号、广东广业云硫矿业有限公司采选公司破碎车间粗碎班

矿石变“颗粒”,就是这么牛!

广东广业云硫矿业有限公司采选公司破碎车间粗碎班是采选公司选矿线龙头单位的一个班组,共有员工19人(其中女员工7人),主要从事矿石破碎生产的工作,每年破碎矿石120万吨左右。

时刻谨记“安全” 班前班后不忽视

采场采出来的1000mm矿石要经两级破碎成150mm的粒度供下一工序使用,这就是破碎车间粗碎班组的工作任务,这活儿一点也不轻松,并且需要时刻做好安全防范。破碎不了的扁平的大矿要进行人工二次破碎,还要时常把掉落胶带的上百斤重的矿石人工搬上近1米高的胶带,班组成员面对繁重的工作和困难没有退却。

作为车间的示范班组,公司每月邀请车间领导指导班组的安全工作,开展好班组成员与车间领导面对面的沟通活动,疏通员工的思想情绪,及时了解企业的形势

及工作要求。对于发生事故的典型案例,员工们都会坐在一起进行讨论,分析事故的原因,并结合自己的岗位应采取、制定相应的措施,提高大家的安全防范意识,避免再出现类似事故。

在工作前后班组成员都严格遵守标准化原则,工作前进行安全危害辨识,落实好安全措施确保安全工作,填写好各台帐,做到各项工作痕迹化,班组的台帐还多次受到上级部门表扬和奖励。工作结束后,班组成员都会自觉搞好设备及区域内卫生,每个星期进行一次大扫除,对安全隐患进行及时排查,既保证安全生产,又促进了车间的文明创建。

岗位练兵 互结“对子”

由于流水线作业某一机台出现问题及员工的配合不协调都会影响车间及公司的生产经营,班组加强对员工的主人翁责任感和职业道德教育,工作中大家团结协作、互相帮助,出谋划策积极解决问

题。

班组建立岗位练兵平台,利用互学、互助、结“对子”等灵活多样的岗位培训活动,营造一个崇尚学习的良好氛围,全面提升岗位人员的安全操作技能。

车间坚持每年进行一些专业及安全知识培训共同提高班组的整体水平,进行进口破碎机原理、性能、维护使用、触摸屏操作、历史数据、异常事件应急处理知识培训。在车间举办的兼职天车工技能比赛中,班组成员共同努力以优异的成绩摘取了冠军。此外,该班组按车间的要求根据矿石的实际情况做到满负荷生产,停机后及时将水、电停掉,杜绝出现长流水、长明灯的现象,开机生产时认真细致做好巡检,他们曾经在104胶带上多次检出混在矿石中的斗牙、铲牙等锰钢铁器,避免了中碎圆锥机过铁而造成设备事故,规范了操作人员的开机顺序,杜绝开空机的现象,每年可为车间节约成本4万元。

荣誉



广东广业云硫矿业有限公司采选公司破碎车间粗碎班组先后多次被集团公司评为“先进班组”、“安全先进班组”、“设备能源管理先进班组”、广业“先进班组”、云硫集团“工人先锋号”和云浮市“工人先锋号”等荣誉称号,2016年获得广东省工人先锋号荣誉称号。



■云硫采选破碎车间粗碎班组成员在工作中